
 

 

 

ATA DA  2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DORES DO RIO 

PRETO/ES – SESSÃO ORDINÁRIA. 

Aos 22° dia do mês de Fevereiro de dois mil e vinte e quatro, às dezessete horas, 

iniciou-se a Segunda Sessão Legislativa da Câmara Municipal de Dores do Rio 

Preto/ES, Sessão Ordinária. Sob a proteção de Deus, Presidente declara aberta a 

Sessão. Em seguida verificou-se a presença dos Vereadores. Todos Presentes. 

Expediente. Discussão e Votação da Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 01 de 

Fevereiro de dois mil e vinte e quatro. Em discussão. Em Votação. Ata aprovada por 

unanimidade.Em seguida passou-se à Leitura das indicações solicitadas pelos 

vereadores. Indicação n°001/2024, Implementar o festival prata da casa no âmbito do 

município de Dores do Rio Preto/ES. Vereador Autor: Bruno Viana Moreira.Indicação 

n°002/2024, Construção de uma bancada de lixo no distrito de Mundo Novo, próximo a 

antiga delegacia. Vereador Autor: Gustavo Tavares Oliveira. Indicação n°003/2024, 

Disponibilizar transporte exclusivo para pessoas com autismo que necessitam de 

realizar consultas pelo SUS em outras cidades. Vereador Autor: Gustavo Tavares 

Oliveira. Em seguida passou-se à Leitura dos Requerimentos solicitados pelos 

vereadores. Requerimento n°001/2024, Requer que encaminhe as seguintes 

informações: 1) Relação completa dos materiais que estavam armazenados no antigo 

almoxarifado municipal, incluindo quantidade detalhada de cada item, especialmente 

telhas, perfis, ferramentas, portas e diversos outros materiais que estavam na referida 

localidade; 2) Detalhamento do destino de cada material, informando se foram utilizados 

em obras municipais, realocados para outros setores de administração pública ou 

descartados de acordo com os procedimentos legais; 3) Caso os materiais tenham sidos 

utilizados em obras municipais, solicitamos que sejam indicadas quais obras receberam 

esses materiais e em que quantidade foram utilizados; 4) Informações sobre o 

procedimento adotado para o descarte de eventuais materiais considerados inservíveis 

ou danificados. Vereador Autor: Nelson Ramos Filho. Requerimento n°002/2024, Requer 

que encaminhe as seguintes informações: 1) Lista detalhada dos materiais esportivos 

adquiridos com o recurso da emenda parlamentar do Deputado Estadual Dr. Hudson 

Leal, no valor de R$30.000,00, destinada a secretária de cultura, esporte e turismo, 

especificando quantidade, descrição e valor de cada item; 2) Relatório que indique para 
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onde foram destinados os materiais esportivos mencionados detalhadamente. Vereador 

Autor: Bruno Viana Moreira. Requerimento n°003/2024, Requer que encaminhe as 

seguintes informações: 1) Lista detalhada dos itens adquiridos com os recursos da 

emenda parlamentar da Ex-Deputada Federal Dra. Soraya Manato, incluindo descrição, 

quantidade e valor de cada item; 2) Relatório que indique para onde foram destinados os 

itens mencionados detalhadamente. Vereador Autor: Bruno Viana Moreira. Em seguida 

passou a leitura das Correspondências oficias encaminhadas a esta casa. Vereador 

Bruno  vem por meio de ofício solicitar ao Presidente que em algumas sessões possa 

dar um intervalo de 3 semanas, devido a alguns plantões que ele tem que fazer e 

coincide as datas. Presidente coloca em Discussão e votação. Aprovado por 

unanimidade.Em seguida passou-se à Leitura das Epígrafes de Leis encaminhadas à 

essa Casa. Projeto de Resolução Legislativa n°002/2024- "Altera a redação do artigo 4° 

da resolução legislativa n°002/2022".Em sequência, passou-se ao Grande Expediente, 

foi dada a palavra aos vereadores para tratarem de assuntos de sua livre escolha, com 

duração da fala de 8 minutos cada um. Presidente convida o Vereador Bruno para que 

faça o uso da Tribuna. Vereador Bruno da um boa tarde a todos e começa falando sobre 

a indicação que fez, implementar o festival Prata da casa no âmbito do município e cita 

que a razão dessa solicitação é reconhecer a educação, onde tem um papel 

fundamental e desempenha a formação integral dos indivíduos e no desenvolvimento da 

sociedade. Bem como premiar as escolas que vão se destacar em diversos serviços. 

Comenta que fez essa indicação pois achou muito interessante, onde pode participar 

desse festival em guaçui, teve o privilégio de estar presente onde sua esposa foi eleita 

como destaque da creche de São Pedro de Rates, tinham vários professores e dava pra 

ver que eles se sentiam muito honrados. Pois sabemos que o trabalho de professor não 

é fácil, então temos que estar valorizando esses profissionais. E solicita um ofício a essa 

cidadã e esposa parabenizando a ela por ter ganhado esse destaque. Por fim ele 

encerra suas falas e deseja a todos uma boa tarde e que fiquem todos com Deus. 

Presidente convida o Vereador Gustavo para que faça o uso da tribuna. Vereador 

Gustavo da um boa tarde a todos e inicia suas falas dizendo sobre as duas indicações 

que fez, a primeira é a respeito de fazer uma bancada de lixo ali no distrito de Mundo 

Novo, onde pode observar e receber pedidos dos moradores sobre esse lixo ali em 



 

 

 

frente a antiga delegacia e também na entrada da rua, então pede para que o Chefe do 

Poder Executivo olhe com carinho esse pedido e pede que a população também possa 

fazer a parte dela e cuidar. Vereador Toninho pede a parte e parabeniza a atitude do 

Vereador por esse pedido e cita que a gente já pudesse fazer uns panfletos e distribuir 

em comércios, informando quais os dias o caminhão de lixo passa que ai pode prevenir 

e ajudar um pouco. Vereador Bruno pede a parte e parabeniza o Vereador e cita que 

também existe aquelas lixeiras com tampas, que são maiores que talvez seria 

interessante também, fica até mais fácil de conduzir ela. Vereador Marlon pede a parte e 

parabeniza por essa questão e diz que também foi cobrado a respeito disso, e é 

importante que realize isso. Vereador Gustavo fala sobre sua outra indicação, que é 

sobre a exclusividade em transporte para pessoas de aspecto autista, para realizar 

consultas pelo SUS em nosso município, então que o Prefeito e secretaria de saúde olhe 

com carinho também, pois é uma situação muito complicada, onde as crianças não tem 

muita paciência de esperar, então um transporte com exclusividade seria de grande 

importância. Vereador Nelson pede a parte e pega um gancho na fala dele e acha que é 

importante esse pedido e cita que gostaria que estendesse as pessoas que tem doenças 

mais graves e tem que ir a Vitória tomar aqueles montes de remédios.Vereador Gustavo 

cita que já reduziram a quantidade de pessoas e estão indo até de carro, para melhor 

atender. Por fim ele deseja uma boa tarde a todos e que fiquem todos com Deus. 

Presidente convida o Vereador Jeferson para que faça o uso da tribuna. Vereador 

Jeferson da um boa tarde a todos e inicia suas falas comentando que no dia de ontem 

teve algumas agendas em Vitória, uma delas foi na SECTET, Secretária de Ciência, 

Tecnologia e educação superior e volta com bons resultados, cita que como algumas 

pessoas já sabem está acontecendo o curso do Qualificar ES, dessa vez teremos curso 

de eixos gastronônimo e tecnologia, que é de computação básica. Em seguida agradece 

mais uma vez ao nosso Governador, Renato Casagrande que sempre atende nossa 

demandas do município, cita que também estamos recebendo 15 computadores além do 

curso, de muita importância essa parceria com o Governo. Uma outra notícia é que 

tivemos o número de inscrições maiores do que esperávamos, então é muito importante 

esse nosso esforço em trazer o Qualificar ES para o nosso município. Agradece a 

Presidente da associação de Pedra Menina, Kristina, onde tem tido uma parceria com 



 

 

 

ela que esta cedendo o espaço para realização desses cursos. Em seguida ele comenta 

sobre o crescimento da contaminação do mosquito da dengue, espera feliz esta tendo 

um surto, aqui em Dores também está tendo alguns casos, então é uma preocupação do 

Estado, onde irão receber a primeira dose da vacina contra a dengue e pede a 

população para ajudar também, colaborando e limpando o quintal, não deixando águas 

paradas. Vereador Carola pede a parte e pega um gancho nas falas e cita sobre 

secretária de saúde, diz que é sim bem administrado, porém tem falhas e cita que um 

pouco é falta de competência e um pouco de falta de experiência. Vereador Bruno pede 

a parte e parabeniza o Vereador por ter trago esse assunto e cita que é um problema 

geral, como já foi dito a gente tem que sair na frente dos outros lugares, cita que ele 

principalmente que está na linha de frente do Pronto Socorro vê o quanto de pessoas 

contaminadas e a gente sabe que a dengue hoje não tem tratamento é apenas hidratar 

bastante. Então precisamos que a população ajude também, porque se não ajudar, 

nunca vai acabar. Vereador Jeferson comenta que recebeu uma reclamação de uma 

moradora que até hoje não foi ninguém fazer uma visita na residência dela, então 

estamos aqui para cobrar e que a Secretária nos ajude. Por fim ele deseja uma boa 

tarde a todos. Presidente convida o Vereador Marinaldo para que faça o us da tribuna. 

Vereador Marinaldo da um boa tarde a todos e convida a todos os Vereadores que 

possam amanhã participar das entregas dos equipamentos da associação que estão ali, 

será as 14hrs, então se todos pudessem participar será muito bom. Vereador Bruno 

pede a parte e justifica que amanhã estará ausente devido a viagem a Aparecida do 

Norte juntamente com o terço dos homens. Vereador Marinaldo solicita um ofício a 

Senhor Prefeito Oziel Gomes, sobre aquele calçamento que está parado, onde as 

pedras estão ali que liga aquele pedaço ali da ponte na 482 e o povo ta reclamando que 

o ônibus está dando a volta e já tem um tempão que a pedra está parada ali, será que ta 

faltando dinheiro? Então vamos juntar e calçar aquilo ali. Vereador Marlon pede a parte 

e parabeniza por ter levantado esse assunto e cita que passou ali essa semana e que 

realmente está muito ruim, então é de suma importância que ele cumpra com o 

combinado com o nosso  município e pede para assinar junto nesse ofício. Vereador 

Bruno pede a parte e parabeniza o Vereador, cita que já foi feito vários pedidos e foi feito 

esse acordo mas até agora não cumpriu com esse acordo, então pede para assinar 



 

 

 

junto e dá a sugestão de marcar uma reunião. Vereador Raimundo pede a parte e diz 

que gostaria de assinar junto no ofício. Vereador Carola pede a parte e cita que acordo é 

coisa de homem e se até hoje ele não cumpriu com o acordo é porque não é homem, 

aquele local está horrível, muito ruim. Vereador Marinaldo diz que aquilo está uma 

vergonha mesmo, cita que ele calçou um dia e depois não voltou mais, então cita que se 

quiserem marcar uma reunião e ir atrás dele conversar. Por fim ele deseja uma boa 

tarde a todos. Presidente pede ao Vice-Presidente para que assuma a Presidência para 

o Vereador Marlon fazer  o uso da tribuna. Vereador Marlon da um boa tarde a todos e 

cita que encaminhou um ofício ao Prefeito um tempo atrás que pudesse tomar uma 

providência no Distrito de Mundo Novo a respeito das fortes chuvas, porque quando 

chove muito tem invadido a casa de alguns moradores, cita que esteve lá hoje para ver 

se tomaram alguma providência e tomaram sim, não vai amenizar 100%, mas já vai 

ajudar e pede ao Prefeito que coloque alguns bueiros na rua Principal e na rua debaixo 

para reforçar e é necessário que o Poder Executivo atenda nosso Distrito de Mundo 

Novo. Cita que está aqui para representar o povo e vai colocar a cara a bater pela 

população. Fiscalizou também o morro do Cambucá e enviou um ofício ao Prefeito 

cobrando melhorias também, onde foi jogado saibro em algumas partes, porém tem uma 

parte precisando que jogue nessa parte, pois está complicado de subir, cita que as 

caixas secas estão todas entupidas, então que faça a limpeza delas. Vereador Bruno 

pede a parte e comenta que essas caixas secas não eram para estar entupidas, 

comenta que chegou uma escavadeira hidráulica a pouco tempo, solicitação do 

Deputado Hudson Leal, que foi justamente para isso, então tem que rever essa questão, 

pois falta de máquina não é, é falta de administração mesmo e parabeniza o Vereador 

por ter trago esse assunto. Vereador Jeferson pede a parte e parabeniza o Vereador por 

trazer esse assunto e que esse trecho realmente está muito crítico e cita uma outra 

possibilidade que é colocar Revsol, tem máquina de sobra, então acredita que é um 

pouco falta de interesse. Vereador Marinaldo pede a parte e parabeniza por ter 

levantado essa questão e diz que também é de acordo em limpar as caixas, mas diz que 

vai defender um pouquinho pois agora nesse período é complicado, porque se não tiver 

seco  caminhão não consegue pegar, então tem que esperar uns dias de sol para 

conseguir limpar. Vereador Marlon diz que Vereador Marinaldo está com razão, mas que 



 

 

 

quando encaminhou o ofício ao Prefeito, estava de sol, a estrada estava seca, então se 

ele tivesse atendido já estaria resolvido, então tem que haver um bom senso do Prefeito, 

que quando chega um ofício na Prefeitura e eles vê que é do Vereador Marlon eles não 

atendem, então tem que parar com isso, porque quem elegeu foi a população. Por fim 

ele agradece. Presidente convida o Vereador Nelson para que faça o uso da tribuna. 

Vereador Nelson da um boa tarde a todos e pega um gancho na fala do Vereador 

Marlon e concorda com a última fala, que se o Prefeito tivesse atendido seu pedido, as 

caixas estariam em boas condições. Então tem que haver manutenções nas caixas 

antes da chuva, se não, não adianta de nada, um serviço jogado fora. Aproveita e 

solicita um ofício ao Prefeito pedindo que jogasse um saibro nos lugares mais difícil de 

acesso, tem condição de jogar, porque não esta chovendo o dia inteiro e tem lugar que 

está agarrando carro, então que atenda esse pedido. Solicita um ofício também a 

Cesan, que ela respondesse a essa casa de leis se foi cumprido o que eles prometeram 

aqui dentro dessa casa na reunião que teve, onde disseram que ficou algumas casa em 

Pedra Menina sem fazer e falaram que iam fazer, e disse na cara deles que duvidava 

que fizesse e hoje teve a certeza que ficou mais de 20 casas com esgoto indo pro rio do 

mesmo jeito. Vereador Toninho pede a parte e cita que foi até comentado na última 

reunião com eles que é uma pena não poder colocar uma placa de 100% limpo o rio e 

pede para assinar junto com o Vereador. Vereador Nelson solicita um ofício ao Prefeito 

relembrando ele novamente sobre o reajuste salarial dos servidores públicos onde a 

data base é e, Fevereiro e já está acabando o ano e nada ainda dos projetos chegarem 

a essa casa de leis. Por fim agradece e deseja uma boa tarde a todos. Presidente 

convida o Vereador Raimundo para que faça o uso da tribuna. Vereador Raimundo da 

um boa tarde a todos e cita que hoje  que leva ele a tribuna é pouco assunto, onde uma 

demanda levantada essa semana na qual levou a enviar um ofício ao empresário Kaio, 

dono da Netdrp, pedindo que ele estenda a fibra ótica para o Córrego dos Vicente, pois 

ali deve ter umas 25 famílias e eles sofrem com a falta de sinal da vivo e também não 

tem uma rede de internet que atende, então solicitei esse ofício ao Kaio e teve a honra 

do Vereador Gustavo assinar junto. Por fim ele deseja um boa tarde a todos e que 

fiquem todos com Deus. Presidente convida o Vereador Sebastião Carola para que faça 

o uso da tribuna. Vereador Carola da um boa tarde a todos e cita que hoje é um dia 



 

 

 

muito especial para ele, com se fosse o dia que ele tomou posse e veio usar essa 

tribuna. Cita que ao longo desses 7 anos foi uma experiência muito bacana que teve 

como Vereador, debateu muito e as vezes passou além do limite em prol da comunidade 

e muito das vezes olha pra ele mesmo e acha que foi muito vitorioso, debateu com 2, 3 

vereadores dessa casa e nem por isso deixou abater e conseguiu explicar a intenção 

que era fazer o bem pro município. Cita que tem uma história muito bonita na política, 2 

vitórias como Vereador, conhece bem a política de Dores e é muito grato pelos votos. 

Comenta que teve uma reunião esses dias, viu a pesquisa e essa pesquisa fez ele tomar 

uma decisão nessa política, onde 27% dessa pesquisa foi em rejeição dele na política. 

Pede ao Chefe do Poder Executivo que reconheça as pessoas que passaram n 

Processo Seletivo, inclusive a minha esposa. Cita que essa decisão que está tomando 

talvez seja surpresa, mas um soldado sozinho não ganha a guerra, então 27% 

decepniou a ele e viu que não estavam gostando do trabalho dele e quando tomamos 

uma decisão, tomamos consciente e hoje tomou a decisão e Renuncia o mandato dele 

de Vereador. Vereador Marlon pede a parte e diz que com todo respeito que tem por ele 

não pode deixar ele fazer isso, a decisão é sua mas não é momento de tomar essa 

decisão de cabeça quente, vamos conversar primeiro e depois o senhor vem aqui e 

toma essa decisão, pede para ele ter calmo porque Deus é soberano. Vereador Bruno 

pede a parte e diz que ele deve pensar mais um pouco e viu que tem pessoas online 

pedindo para você não fazer isso, pensar mais sobre isso, vamos conversar, marcar 

uma reunião. Vereador Carola diz que raras vezes poucas pessoas viram ele chorar, 

mas ele cita que pensou muito esses dias e só falou com a esposa e agradece muito a 

sinceridade de todos com ele, deseja sucesso a todos eles, não está excluindo a política 

da vida dele, gosta muito de Dores r não vai deixar de assistir. Cita que assim que 

descer dessa tribuna irá cumprimentar alguns Vereadores que ele respeita, não é 

porque teve alguma desavenças que não irá cumprimentar. Comenta que tem 5 anos 

para pensar o que quer da vida dele, é uma decisão que não irá voltar atrás. Cita 

também que já temos 2 pré candidatos a Prefeito em Dores, Jefinho e Thiaguinho que a 

população seja saiba na hora de escolher o candidato para o município. Diz que se 

precisar dele ele estará em casa para ajudar. Tem 2 filhos que não falam com ele e sofre 

com isso, a política tem deixado ele muito mal e que vai tomar conta da vida dele e vai 



 

 

 

torcer por todos. Por fim deseja uma boa tarde a todos e agradece a população pelos 

votos e pede desculpa se decepcionou algumas pessoas, mas que vai continuar o 

mesmo Carola de sempre, nesse momento está indo embora da sessão e vai seguir a 

vida. Comenta se o Jefinho for vencedor e achar que ele sirva com algum projeto que 

tem em mente, ele vai ficar muito feliz. Que fiquem todos com Deus e um boa tarde a 

todos. Vice-Presidente convida o Vereador Antônio Raimundo (Toninho) para que faça o 

uso da tribuna.  Vereador Toninho se absteve da tribuna. Ordem do dia. Solicito os 

Vereadores que pronunciem os nomes das Homenageadas do dia 8 de Março, onde se 

comemora o dia Internacional das Mulheres. Antônio Raimundo - Maria Aparecida 

Protázio Gomes. Bruno - Sônia de Fátima Viana Moreira. Gustavo. Jeferson - Maria de 

Lurdes Amaral Medeiros. Marinaldo - Gabriela Lopes Moreira Faria. Nelson- Renata 

Vieira Moraes. Raimundo- Maria Aparecida Lacerda Magalhães. Em votação. Nomes 

aprovados por unanimidade. Sem mais assuntos a serem tratados, declaro encerrada a 

sessão e convido todos para a próxima sessão que será realizada no dia 07 de Março, 

obrigado pela participação e tenham todos uma boa tarde. Sem mais para o momento, 

eu Jeferson Lagares Oliveira, lavro a presente Ata que, após lida e achada conforme, 

segue assinada por todos os vereadores. 

 

Dores do Rio Preto-ES, 22 de Fevereiro de 2024. 

 

Antônio Raimundo Oliveira Amaral  Marinaldo da Silva Faria   

 

Bruno Viana Moreira    Nelson Ramos Filho 

 

Gustavo Tavares Oliveira   Raimundo Ferreira Magalhães  

 

Jeferson Lagares Oliveira     

    

 

   Marlon Lourenço da Silva 

      Presidente da Câmara 


